

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】创世记四十四章 1-17 节

约瑟吩咐家宰说：「把粮食装满这些人的口袋，尽着他们的驴所能驮的，又把各人的银子放在各人的口袋里，2 并将我的银杯和那少年人采粮的银子一同装在他的口袋里。」家宰就照约瑟所说的话行了；3 天一亮就打发那些人带着驴走了。4 他们出城走了不远，约瑟对家宰说：「起来，追那些人去，追上了就对他们说：『你们为甚么以恶报善呢？5 这不是我主人饮酒的杯吗？岂不是他占卜用的吗？你们这样行是作恶了。』」6 家宰追上他们，将这些话对他们说了。7 他们回答说：「我主为甚么说这样的话呢？你仆人断不能做这样的事。8 你看，我们从前在口袋里所见的银子，尚且从迦南地带来还你，我们怎能从你主人家里偷窃金银呢？9 你仆人中无论在谁那里搜出来，就叫他死，我们也作我主的奴仆。」10 家宰说：「现在就照你们的话行吧！在谁那里搜出来，谁就作我的奴仆；其余的都没有罪。」11 于是他们各人急忙把口袋卸在地下，各人打开口袋。12 家宰就搜查，从年长的起到年幼的为止，那杯竟在便雅悯的口袋里搜出来。13 他们就撕裂衣服，各人把驮子抬在驴上，回城去了。14 犹大和他弟兄们来到约瑟的屋中，约瑟还在那里，他们就在他面前俯伏于地。15 约瑟对他们说：「你们做的是甚么事呢？你们岂不知像我这样的人必能占卜吗？」16 犹大说：「我们对我主说甚么呢？还有甚么话可说呢？我们怎能自己表白出来呢？神已经查出仆人的罪孽了。我们与那在他手中搜出杯来的都是我主的奴仆。」17 约瑟说：「我断不能这样行！在谁的手中搜出杯来，谁就作我的奴仆；至于你们，可以平平安安地上你们父亲那里去。」

### 【纲要主题】74 约瑟银杯测人心

**中心节：家宰就搜查，从年长的起到年幼的为止，那杯竟在便雅悯的口袋里搜出来。（创四四 12）**

**引言：**约瑟为要测试哥哥们，知道他们的心是否仍然像二十年前那样自私、诡诈和残酷，就故意吩咐人将自己的银杯放在便雅悯的口袋里，以此为由追他们回来，使他们陷入冤屈之中，也要看看他们会如何反映，是否像从前离弃他似的丢弃最幼的弟弟而不顾。银杯是占卜者权柄的象征，偷窃这杯乃是一种严重的罪行。约瑟这样安排，就使得弟兄们陷入生死攸关的处境里。哥哥们的心再度受到测试，他们会像从前一样为了自己的私欲弃绝弟兄，还是会有所转变呢？约瑟为了与弟兄彻底和好，真是用心良苦。

**纲要：**

#### 一、暗放银杯测爱心（1-6 节）

1. 满装粮袋银归还（1 节）：约瑟让家宰把粮食「尽着他们所能驮的」装满他们的口袋，又把银钱退回他们的口袋。属灵学习：主的供应的原则是按照我们的度量（「口袋」）越大，祂就装得越多，因此当求主扩充我们在属灵里的度量。

2. 银杯暗放口袋中 (2-3 节) : 约瑟又吩咐把自己的银杯, 放入便雅悯的口袋里, 趁着天亮就打发他们走。约瑟以此试验他哥哥们的反应, 是否关心幼弟便雅悯的安危。属灵学习: 「银杯」象征主所喝的杯(太廿 22), 也就是十字架的苦难。我们各人的十字架 (银杯) 是主量给的。

3. 家宰追问杯何去 (4-6 节) : 他们出城后, 约瑟的家宰就遵照吩咐追上哥哥们, 讨问他们为什么以恶报善, 偷走主人饮酒和占卜的杯。约瑟是敬畏神的人必不行占卜; 他在此乃是故摆姿态, 试验他的兄弟们。

## 二、搜查银杯测存心 (7-12 节)

1. 仆人断不偷银杯 (7-8 节) : 哥哥们要表明自己诚实可靠, 「自己断不会作这种事」自招咒诅。因为从前余粮的银子, 这次都特地带回来要归还, 就更不会偷窃主人的东西了。

2. 谁偷银杯谁该死 (9 节) : 为进一步表明自己问心无愧, 他们就以极重的处罚来表明, 从谁那里搜到就把谁治死, 其余的人也做奴仆。属灵学习: 银杯也预表十架救赎, 搜出银杯就叫他死, 也表明十字架是要对付我们的天然魂生命, 叫我们能舍己 (太十六 24-25) 。

3. 谁偷银杯谁作仆 (10 节) : 家宰却表明只要搜出银杯的那人作奴仆。搜查银杯的目的不在于惩罚他们, 乃在于试验他们的存心。银杯预表十架, 十字架叫我们甘心失去自由, 作主奴仆, 让主掌权。

4. 幼弟袋中搜出杯 (11-12 节) : 家宰为消除故意「栽赃」他们的疑虑, 他就从年长的搜到年幼的, 就在便雅悯的包里搜出了, 结果大出众人意外。

## 三、犹大担罪最忠心 (13-17 节)

1. 哥哥护弟同返城 (13 节) : 哥哥们极其伤痛, 就撕裂衣服, 驮上粮食同幼弟返回城去, 他们没有丢下便雅悯, 乃是与弟兄一同担当。从前他们因要害弟兄撕裂约瑟的衣服, 如今却因着弟兄受害而撕裂自己的衣服。「撕裂衣服,」是古时中东人表达悲伤、哀痛的方式。

2. 兄弟跪拜约瑟前 (14-15 节) : 他们来到约瑟的屋子, 俯伏在约瑟面前。约瑟便假称自己能占卜, 责备他们。这里又一次的应验十一颗星向他下拜的异梦。

3. 犹大担罪愿作仆 (16 节) : 犹大代表兄弟说话, 承认有罪, 并情愿作奴仆, 因神已经查出仆人的罪孽了, 这是真诚的话, 也是顺服神的心态。

4. 不拘他人留幼弟 (17 节) : 约瑟却表明, 单单只要便雅悯作奴仆, 其他的人可以平平安安回迦南。约瑟的目的, 是要藉此试验兄长们是否抛下小兄弟不顾而去。

**结语：**落难的是便雅悯，接受试验的却是哥哥们。当约瑟表明：「搜出银杯的弟兄要留下来，其他人可平安离开」，这更大的试验就来了：既然不是自己偷的，自然跟自己没有关系。况且宰相都说了，只要找到杯的那人留下来。并不是自己不爱弟兄，自己也是爱莫能助，况且家中需要人带回粮食去救活，很多很好的理由这时都可以成为人「为自己」的理由。人是爱自己还是爱弟兄，是否能为弟兄舍己，由此可以分别了。我们的主也常常把我们放到这样的试验中，在暗中察看我们，我们通过了神的测试了吗？一个肢体受苦，所有肢体就一同受苦。（林前十二 26）为弟兄舍己乃是主耶稣所走的路。「神啊，感谢祢赐下祢的儿子成为我们的和睦，我们愿悔改来到祢的面前，求祢的爱浇灌在我们的身上，好叫我们能顾念自己的小弟兄，活出弟兄相爱的实际。奉恩主耶稣基督的名祷告，阿们！」

**明天灵修进度：四十四 18-34**

### **【真心话】74 约瑟的银杯测试「爱弟兄」的心（创四十四 1-17）**

**【家宰说：『现在就照你们的话行吧！在谁那里搜出来，谁就作我的奴仆；其余的都没有罪。』于是他们各人急忙把口袋卸在地下，各人打开口袋。家宰就搜查，从年长的起到年幼的为止，那杯竟在便雅悯的口袋里搜出来。……16 犹大说：『我们对我主说甚么呢？还有甚么话可说呢？我们怎能自己表白出来呢？神已经查出仆人的罪孽了。我们与那在他手中搜出杯来的都是我主的奴仆。』约瑟说：『我断不能这样行！在谁的手中搜出杯来，谁就作我的奴仆；至于你们，可以平平安安地上你们父亲那里去。』」（创四十四 10-12、16-17）**

**引言：**今天的灵修经文（创四十四 1-17），主要讲述约瑟用银杯测哥哥们的爱心。约瑟让家宰把粮食「尽着他们所能驮的」装满他们的口袋，又把银钱退回他们的口袋。并且吩咐把自己的银杯，放入便雅悯的口袋里，用以测试哥哥们是否关心幼弟便雅悯的安危。他们出城后，家宰追上哥哥们，责备他们并以恶报善，偷走主人饮酒和占卜的杯。哥哥们表明「自己断不会作这种事」，从谁那里搜到就把谁治死，其余的人也做奴仆。家宰就从年长的搜到年幼的，就在便雅悯的包里搜出了杯来。哥哥们极其伤痛，就撕裂衣服，与便雅悯一同回城去见约瑟。犹大代表兄弟说话，承认有罪，并情愿作奴仆，但约瑟却表明，单单只要便雅悯作奴仆，其他的人可以平平安安回迦南。哥哥们通过了对小弟兄爱心的测试。

### **【牧者短讲】74 为自己的行为负责任（寇绍恩）**

昨天和你分享说，很多的时候，一个个性冲动，冲动到说，我们常常说了一些话，后来就后悔。后来，后来发现说：我所答应的这些事，我根本没有办法承担，没有办法负得起这个责任。那真的是很辛苦的一件事情。那么，当我们面对这些的时候，求主帮助我们，让我们里面有一个对自己的提醒。提醒什么呢？提醒在我的生命当中，我要学会不要说话说太快。

我在预备这两天的分享的时候，我自己常常被提醒，我也感觉我不知道你是谁，主也提醒你不要说话说太快，免得后来就后悔，自己给自己挖了一个洞。结果，自己呢？掉到自己所挖的洞的陷阱里面去，也许你说我不是故意的。所以，神提醒我们，提醒我们更谨慎，在说话上面，不要给仇敌留地步，求主帮助我们。

而当他们这样说：搜，搜出来，在谁那里搜出来，就把谁打死，就把谁给杀了。然后呢，我们其他的人，我们这些人替他，我们跟他一起就留在你这里作仆人了。说的时候，理直气壮，很大声。但是，家宰说，来追他的这些人说，这个约瑟派来的人说：好啊，那就照你们说的啰；照你们的，就搜啰，就搜。但是呢，在谁那里搜出来，谁就作我们的奴仆，就罚谁，谁就要去付这个代价。但是，其他的人，其他人都没有罪。

我相信这个话也是约瑟教他说的，约瑟在告诉他们说：每个人都要为自己的行为负责任，不是大家混在一起说：大家都差不多。不，每个人都要为自己的行为负责任。我自己读到这里的时候，我常常都被提醒，神也对我说「人种的是什么，收的也是什么」。不要自欺，神是轻慢不得的。人做的每一件事情，都要自己去承担那个后果。有的时候，我们在说话的人也必须谨慎。说「没关系，将来出事了，我替」。没有一个人可以替别人做错的事情。真正付代价，每个人都需要为自己所做的事情付代价；唯一可以为别人付代价的，只有这一位没有罪的耶稣基督。祂为我们的罪付上赎价。但是，求主帮助我们，珍惜神给我们的恩典，谨慎自己的说话，不要说出一些我将来负不起责任的话。

而另外一方面，也求主让我们彼此提醒「人种的是什么，收的也是什么」。不要自欺，神是轻慢不得的，我求主透过约瑟、约瑟的哥哥们，他们走过的这一段路。虽然这一段的经历，从圣经里面看到，是约瑟故意的，他故意埋下一个伏笔，用这样的方法把哥哥们带回去；他也要观察哥哥们是不是肯真的如他们所说的，彼此承担。可是，在这样的一段经文里面，也提醒我们：我们每一个人都要谨慎，因为神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。

经文：家宰说：「现在就照你们的话行吧！在谁那里搜出来，谁就作我的奴仆，其余的都没有罪。」——创世记 44: 10

## 【真心话】74 约瑟的银杯测试「爱弟兄」的心（创四十四 1-17）

### 一、约瑟的银杯测试「爱弟兄」的心

当便雅悯随着哥哥们来到埃及，约瑟为了试验哥哥们是如何的对待便雅悯，他们是否仍像过去嫉妒他那样，也嫉妒便雅悯？他们用餐时，便雅悯所得的食物，比别人多五倍。用餐完后，众兄弟起程离开埃及返回迦南，约瑟吩咐家宰将他饮酒与占卜用的银杯偷偷的放在便雅悯的布袋里。要知道，这杯是约瑟放的，不是便雅悯「偷」的。我们人生的遭遇——不论福杯或是苦杯，这都是主按着我们的身量给我们的，使我们属灵生命得着长进。

当清晨天一亮，他们出城走了不远，家宰就追上了他们，责难他们以恶报善——偷走了主人的银杯，他们为表明自己的清白，自信满满的说：「无论在谁那里搜出来，就叫他死，我们也作我主的奴仆。」这与雅各对拉班所说的话非常的相似：「至于你的神像，你在谁那里搜出来，就不容谁存活，当着我们的众弟兄你认一认，在我这里有什么东西是你的，就拿去。」（创三一 32）原来雅各不知道拉班偷了那些神像。

家宰答应从谁口袋里搜出银杯来，谁就作他的奴仆。家宰就从年长的起开始搜查，到年幼的为止，那杯竟在便雅悯口袋里搜出来了，哥哥们大为惊讶！在事实面前，他们的自信一下子就崩溃了。彼得不是也曾很有自信的对主耶稣说：「众人虽然为你的缘故跌倒，我却永不跌倒。」（太二六 33）结果他跌倒的比谁都惨——三次不认主。神常兴起环境来打击我们对自己的「自信」，使我们认清自己的软弱。

哥哥们的生命真的是改变了，他们体贴父亲的心，更是爱惜他们的小兄弟，现在他们却没有一个人指责小兄弟，要他自己承担罪行。他们是撕裂衣服，承认小兄弟的罪就是他们的罪，他们愿意与他一同承当偷银杯的罪，因为他们是兄弟，是骨肉之亲，又是父亲的最爱。这就如保罗教导哥林多教会：「我们俊美的肢体，自然用不着装饰；但神配搭这身子，把加倍的体面给那有缺欠的肢体，免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。」（林前十二 24-26）

## 二、爱弟兄——出死入生

使徒老约翰说：「我们因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。没有爱心的，仍住在死中。」（约壹三 14）因为「不爱所看见的弟兄，就不能爱看不见的神。」（约壹四 20）我们爱神有多少，就看我们爱弟兄有多少，因为信心没有行为是死的。「爱弟兄」是我们检视自己是否重生一个重要的标志——因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。「爱弟兄」使我们实行走舍己的道路，我们因着实行爱弟兄的命令，就能逐渐放下老我，我们旧人被倒空，也就能被神的爱充满，使我们在神的爱中彼此建立，我们能互相做肢体，建造基督的身体，使主的身体成为一个有生命爱的团契。

### 【生命团契歌】

我们都被一灵所感  
我们都被主爱吸引  
同蒙天召 联络一起  
在主的爱里 彼此建立

我们都被一灵所感  
我们都被主爱吸引  
同蒙天召 联络一起  
在主的爱里 彼此建立

生命团契是爱的团契  
生命团契是主的身体  
我们生命相通 连结一体  
我们团契相爱 心灵合一

看哪！弟兄和睦同居  
是何等地善 何等地美  
看哪！弟兄和睦同居  
是何等地善 何等地美  
(桥段)

生命团契是爱的团契  
生命团契是主的身体  
我们生命相通 连结一体  
我们团契相爱 心灵合一

### 【会前真心话】74 雅各交出所爱

「那顶小的兄弟。」(29 节) 雅各还有一样最爱，最宝贵的，执著不肯交出来，就是他的小儿子便雅悯。这就成了拦阻与拖延他与所爱的约瑟见面，进入丰富的原因。甚么时候他拖延，不肯交出小儿子，甚么时候他就决定自己沉陷在贫穷缺乏里面。善于抓取的雅各，终于学了甘愿舍去的功课。不愿舍去，也必须舍去。约瑟看见便雅悯，「爱弟之情发动」。(创四三 30)就是由于这样的大爱，使主耶稣甘愿在十字架舍身流血，成就救赎；也是由于这样的大爱，他为我们预备地方，要接我们进入荣耀。礼物不重要，银子不重要，兄弟之爱最重要。多少时候，我们有自己所爱的，以为是最靠近我们的心，绝不能够离开的，甚至以为是性命相连(创四四 30)，要为自己保留，不肯交出去。结果，那所最喜爱的，就成了得主恩典的拦阻。

亲爱的弟兄姊妹们！松开手，是不容易的事。我们在世界上生活，太习惯于抓取了，因为人人都是为自己，不想到别人，更不想到神。所抓紧的，就成了实际的偶像，代替了神的地位。万有都是主的，他并不缺少甚么；他向我们要的，是我们的心，不愿我们的心被甚么东西所牵系，以至情愿过不完全的生活，对神不完全的奉献，也就不能得主所预备要我们得丰盛的筵席。愿我们明白主的心意，早日把心所最爱的「小兄弟」带到主面前，不要再过贫穷可怜的生活，主的丰富在等著你去享受。「神啊！我愿交出我心中的最爱，一切摆在你前面的人、事、物都是偶像，愿你的大爱再度的激励我，使我能将自己与自己的最爱全部的交出来。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

### 【经文纲要】74 约瑟银杯测人心 (创四十四 1-17)

#### 一、暗放银杯测爱心 (1-6 节)

1. 满装粮袋银归还 (1 节)
2. 银杯暗放口袋中 (2-3 节)
3. 家宰追问杯何去 (4-6 节)

#### 二、搜查银杯测存心 (7-12 节)

1. 仆人断不偷银杯 (7-8 节)

- 2.谁偷银杯谁该死 (9 节)
3. 谁偷银杯谁作仆 (10 节)
- 4.幼弟袋中搜出杯 (11-12 节)

### 三、犹大担罪最忠心 (13-17 节)

- 1.哥哥护弟同返城 (13 节)
- 2.兄弟跪拜约瑟前 (14-15 节)
- 3.犹大担罪愿作仆 (16 节)
- 4.不拘他人留幼弟 (17 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

